



市公安局召开党委(扩大)会议

集中学习习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会上的重要讲话精神

■本报记者 姚永军
通讯员 李华中

本报讯 6月10日上午，市公安局召开党委(扩大)会议，集中学习习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会上的重要讲话精神，传达学习中央、湖南省委“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议精神。副市长、市公安局局长胡志文主持学习并讲话。

胡志文指出，中央部署开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，就是要推动广大党员干部筑牢信仰之基、补足

精神之钙、把稳思想之舵。我市公安机关作为第二批开展主题教育的单位，全体党员干部要充分认识开展主题教育的重大意义。要把握“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，明确理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标任务。

胡志文强调，公安机关要学在前、用在前、改在前，要结合公安工作实际创造性开展学习教育活动，组织全警认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要；要提前组织开展大调研活动，深入基层收集意见建议，

解决实际困难和问题；要扎实抓好“践行新使命·忠诚保大庆”实践活动，确保打赢“五大攻坚战”；要身体力行反对形式主义、官僚主义，注重工作方法，讲究实事求是；要充分学习借鉴第一批主题教育经验做法，组织好全市公安机关“不忘初心·牢记使命”主题教育活动，确保取得实实在在效果；要结合主题教育活动深入开展公安队伍警示教育和争先创优活动，确保警钟长鸣。



平凡的一天 虽然紧张但收获满满

——人民路派出所端午节值班日志

■本报记者 姚永军
通讯员 肖明华

万家灯火团圆时，总有人负重前行默默为您守护平安。6月7日正值端午佳节，市公安局石鼓分局人民路派出所的值班民警度过了充实的一天。教导员刘强告诉记者：“接警8个、处置2起案件，刑事拘留2名犯罪嫌疑人。这是平凡的一天，虽然紧张但收获满满。”

当天上午，带班领导教导员刘强、

中队长陈昌耿、值班民警唐少龙、周英文正在进行值班前交接班准备工作。突然，刘强接到分局副局长袁伟指示：派员协助合江派出所办理一起电动车盗窃案件。刘强迅速带领周英文等人前往合江派出所了解情况，并把犯罪嫌疑人带回所里进行审查。分管刑侦的副所长陶飞辉接到通知后，及时赶到所里参加办案。经过4个小时的突审，犯罪嫌疑人丁某如实供述了自己伙同他人盗窃电动车的犯罪事实。

21时许，环城北路附近发生一起

苹果手机被盗案件。值班民警唐少龙、周英文迅速到达现场，通过视频侦查锁定一名犯罪嫌疑人后，立即在周边进行布控。当该名嫌疑人出现时，两名民警火速将其抓获。犯罪嫌疑人何某拒不交待盗窃犯罪事实。民警通过调取周边监控、走访群众寻找目击证人，最终以“零口供”将犯罪嫌疑人何某刑事拘留。



女孩跳河轻生 快警火速救人

■本报记者 姚永军
通讯员 唐兴国

本报讯 6月2日傍晚，衡阳县公安局巡特警大队快速出动，在蒸水河中救起一名跳河轻生女子，受到现场群众的交口称赞。

当日18时41分，巡特警大队蒸阳快警平台接到110指挥中心的紧急指令：西渡大桥有一名女子想不开准备跳河，请立即出警前往营救。

民警罗叶茂带领队员李振华、吴滔、邱家远迅速赶赴现场，发现轻生女子站在西渡大桥桥墩上，情绪十分激动。接到报告后，值班队领导董俊要求三名队员准备救援工具，罗叶茂负责喊话安抚该女子的情绪。罗叶茂多次与该女子交流，耐心询问，可该女子仍旧不理不睬。

该女子突然纵身跳入河里！危急关头，吴滔、李振华迅速跳下河，快速游到女孩身边，牢牢将其抓住。由于水流较急且该女子极不配合，三人被湍



女子跳河轻生，民警合力营救

急水流冲走十几米。幸亏邱家远及时抛下救生绳，三人配合才将该女子成功救上岸。

经了解，该女子患有严重的忧郁

症，事发当天喝了一斤白酒后跳河轻生。当晚，巡特警大队已通知该女子家属将其带回。

老人不慎落水 辅警挺身相救

■本报记者 姚永军
通讯员 朱合成

本报讯 老人不慎落水，辅警挺身相救。连日来，衡东县甘溪镇新杨村的父老乡亲都在交口称赞驻村辅警刘在文。

5月30日19时许，新杨村辅警刘在文正在村委会二楼整理资料，突然听见外面有人呼喊救命。刘在文闻

声迅速跑下楼，发现是村委会外鱼塘里有一名老人不慎落水。刘在文毫不犹豫跳进鱼塘，快速游到老人身边，单手托住老人的身体，将其救了上来。从落水到把人救起，前后不到四分钟的时间，由于救助及时，老人并没有生命危险。

据悉，老人患有老年痴呆症，出门散步时竟自己跳进了鱼塘。刘在文将老人救上岸确认没有问题后，便将其

送回家中。离开前，刘在文再三嘱咐老人的家人，老人平时出门一定要多注意鱼塘、山坡边这种比较危险的地方，最好有人陪伴老人，防止这种情况再度发生。

面对乡亲们的称赞，刘在文说，身为一名辅警，帮助村民解决困难是自己的工作，群众有生命危险的情况下，更要挺身而出。帮助他人，不仅是美德，更是职责。



开着铲车盗钢筋 作案期间还吸毒

衡南警方速破盗窃案，3名嫌疑人被刑拘

■本报记者 姚永军 通讯员 赵四荣 程建铭

本报讯 开着铲车盗钢筋，作案期间还吸毒！6月1日，衡南县公安局云集派出所5小时内快速破获一起盗窃案，抓获犯罪嫌疑人3名，为被盗公司追回工字钢28根、钢筋1.4吨，总价值1万余元。

当日凌晨4时许，云集派出所接到报警：衡南县工业园某公司工地上钢筋和工字钢被盗，犯罪嫌疑人被值班人员发现后，已弃车逃跑。经初查，现场遗留作案铲车一辆，办案民警走访获悉一条重要线索：刘某旭（男，32岁，衡南县云集镇人）使用过该铲车。9时，民警在刘某旭家中将其抓获，其交代了他与李某荣（男，37岁，衡南县云集镇人）和唐某（男，31岁，衡南县云集镇人）三人共同实施盗窃的犯罪事实。随后，民警将李某荣、唐某抓获。

经审讯，6月1日凌晨2时许，犯罪嫌疑人刘某旭、唐某、李某荣利用在某公司工地施工之机，先后盗窃工地上的28根工字钢、103根普通钢筋，并藏匿于刘某旭放置施工工具的地方。作案期间，3人还吸食了冰毒。目前，3名犯罪嫌疑人已被衡南警方刑事拘留。

民警破案神速 失主赠旗致谢

■本报记者 姚永军 通讯员 王师师

本报讯 “真没想到，我的车子这么快就被你们找回来啦！感谢警官们，你们辛苦啦！”近日，珠晖区居民全某将一面写有“破案神速，可敬可亲”的锦旗送到了和平派出所民警袁策手中，表达自己的感激之情。

5月29日16时8分，和平派出所接到受害人全某报警：停放在衡安小区8栋4单元楼梯口处的一辆电动车被盗，被盗时间不超过5分钟。

值班民警袁策、朱志辉立即与受害人全某取得联系，了解被盗电动车详细信息，并迅速与电动车管控中心联系追踪被盗电动车的行驶轨迹，根据车辆行驶轨迹民警立即驱车赶往石鼓区。16时21分，电动车管控中心发来被盗电动车的最新定位信息，显示该车最后停留在石鼓区进步巷附近。民警抵达进步巷后立即下车开始徒步寻找。由于进步巷属于老城区，地形十分复杂，经过20分钟左右的寻找，仍没有发现被盗车辆的踪迹。民警没有就此放弃，1个多小时后民警终于在一个巷子口发现了被盗电动车，立即上前抓获一名犯罪嫌疑人。

经审讯，犯罪嫌疑人姚某（曾因吸毒、盗窃多次被公安机关打击处理）如实供述了5月29日16时许在珠晖区衡安小区盗窃一台电动车的犯罪事实。

只因为在人群中多看了你一眼！

南岳警方 抓获一名外省逃犯

■本报记者 姚永军 通讯员 文泽荣

本报讯 只因为在人群中多看了你一眼！6月2日，市公安局南岳分局大庙派出所民警在巡逻中抓获一名外省逃犯。

当日正值周末，天气晴好，南岳大庙内游客众多。大庙派出所民警在大庙内开展日常巡逻工作。上午10时许，一男子与巡逻民警迎面走来，一个短暂的眼神交汇后，男子迅速扭头就走。民警凭借职业敏感觉得有情况，立即追上该男子并对其进行盘查。该男子神情紧张，且拒绝配合提供个人身份信息，民警依法将其口头传唤至公安机关接受进一步调查。

经查，该男子袁某兵（男，46岁，广东深圳人）2016年因涉嫌非法集资罪被深圳市公安局列为网上在逃人员。目前，犯罪嫌疑人袁某兵已被依法移交给广东警方。